

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный ФУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 41 (1491)

ПЯТНИЦА

17 апреля 1942 г.

Цена 5 коп.

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ

Государственный Военный Заем есть заем укрепления военной силы Советского Союза. Каждый рубль, вложенный трудящимися в этот заем поднимает боевую мощь нашей Красной Армии.

Новый заем встретил самую горячую поддержку всех трудящихся. В нашем районе уже есть передовые сельские советы, предприятия и учреждения, которые в короткий срок и с большим перевыполнением успешно разместили Военный Заем, полностью закрепив свою подписку наличными деньгами. Первые места по району занимают Отарский, Ивановский, Воротынский и Быковский сельсоветы.

Успешно разместить заем — это значит, прежде всего, охватить подпиской всех рабочих и служащих, всех колхозников и крестьян-единоличников, всех кустарей и домашних хозяек. Эта задача может быть успешно выполнена при условии неуставной разъяснительной работы среди трудящихся. Так и поступили руководители передовых сельсоветов и колхозов. Они широко развернули агитационную работу. А отсюда и результат.

Размещение нового займа — большое хозяйствено-политическое мероприятие. Размещению Военного Займа среди трудящихся партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны

уделить исключительное внимание.

Однако, в районе оказались такие руководители сельсоветов и предприятий, которые не хотели утруждать себя лишними хлопотами, допустили медлительность в реализации займа и предоставили это важнейшее мероприятие партии и правительства самотеку. Так, например, в Разненском сельсовете председатель сельсовета Старов, и уполномоченный райисполкома и райкома партии т. Смирнов к размещению займа подошли несерьезно и приступили к подписке только 14 апреля, в результате сельсовет занимает последнее место в районе.

Такая же картина получилась в Сомовском сельсовете, в колхозах Василь-Сурского поссовета, в Михайловском леспромхозе, хотя трудящиеся этих сельсоветов и рабочие и служащие леспромхоза горят желанием притянуть на помощь фронту отечественной войны.

Подписку на заем надо организовать по-большевистски, провести в краткий срок и с высокими результатами.

Участие в подписке на заем является делом чести и патриотического долга каждого трудящегося нашей страны.

Организовано завершим подписку на заем, выполним свой долг перед фронтом!

Предмайское социалистическое соревнование

Борются за первенство

С большим подъемом работают рабочие Чугуновского спиртзавода сейчас, в предмайские дни.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, рабочие смен взяли на себя ряд конкретных обязательств по увеличению выпуска продукции и улучшению ее качества. Результаты соревнования заметны. Рабочие выполняют свои обязательства.

За апрель количество выпущенной продукции превышает в два раза выпуск мартовской продукции и даже превышает квартальное задание. Качество продукции признано выше плановой.

Соревнующиеся между собой

бригады рабочих Евдокии Кузиной и Павла Секачева борются за первенство.

Сейчас завод накануне капитального ремонта. По плану он должен быть закончен в один месяц, но рабочие обязались выполнить его досрочно с наименьшей затратой средств и времени.

Горячо откликнулся коллектива завода на выпуск Военного Займа. Подпиской на заем были охвачены все рабочие в течение трех часов. Они дали взаймы государству 160 процентов своей месячной зарплаты. Кроме того, в подписке на заем приняли участие большинство членов семей рабочих.

И. Иваненков.

СЕГОДНЯ ЛЕКЦИЯ

Лекцию читает доцент А. С. Эштейн.

Начало лекции в 8 часов вечера, вход свободный.

Сегодня в Воротынском Доме культуры состоится лекция на тему „Жизнь и творчество А. С. Пушкина“.

Все как один единодушно подписываемся на Государственный Военный Заем 1942 года. Дадим родной Красной Армии больше вооружения!

ПАТРИОТИЗМ ТРУДЯЩИХСЯ

ДРУЖНАЯ ПОДПИСКА

Дружно прошла подписка на Государственный Военный Заем в Ивановском сельсовете. В первую очередь оформил подписку на заем актив сельского совета. За несколько минут 30 человек подписались на сумму 15.000 рублей. Вся подписка погашена наличными деньгами.

А. Карманов.

Горячо откликнулись на выпуск Государственного Военного Займа 1942 года колхозники колхоза им. Сталина, Чугуновского сельсовета.

Всего реализовано займа на 22000 рублей. Колхозница Кондратьева А. Ф. подписалась на 500 рублей и полностью внесла их, Юдина Клавдия подписалась на 400 руб., Круглов И. П. подписался и внес полностью 500 руб. 14-летний колхозник Ильичев Аркадий подписался на 200 рублей и сразу уплатил деньги.

В счет погашения подписки правительство уплатило наличными деньгами 4000 рублей, а колхозники — 9.500 рублей.

А. Коннова.

Дружно прошла подписка на Военный Заем среди работников Воротынской мастерской артели „Швейник“. Первыми подписались на полуторамесячную зарплату работница Полякова М. Ф. и бригадир — двухсотница Сергеева Е. Д. А портные мастерской Фролов Н. П., Игнатьев Я. И. и Савельев В. А. подписались на заем на двухмесячный заработок.

Работники Воротынской мастерской вызвали последовать их примеру работниц Фокинского и Василь-Сурского отделений артели.

Н. Пятунин.

Сотрудники Воротынского лагеря НКВД, собравшись на митинг, посвященный выпуску Государственного Военного Займа 1942 года, горячо одобрили постановление советского правительства.

Подпись на заем прошла с большим подъемом. В течение двух часов были охвачены подпиской все сотрудники.

Товарищи Потапченков, Егоров, Кольчук, Сухарев, Колесов, Суханов, Кожемякин и другие подписались на заем на сумму, превышающую их двухмесячную зарплату.

В. Т.

У БЫКОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Только что по радио звучало правительственные сообщение о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года, как в правлении колхоза им. Пушкина стихийно возник митинг. Председатель колхоза тов. Выборнов первым заполняет бланк. Он подписывается на 1500 рублей и сразу уплачивает их наличными деньгами. Один за другим к столу президиума подходят колхозники — активисты села. Колхозники конюх Андрей Петрович Абрамов и его жена звеньевая тов. Абрамова подписываются на 800 рублей и сразу оплачивают деньги.

Депутат сельсовета тов. Тютьков Иван Иванович, подписываясь на заем на 700 рублей

и тут же погашая подписку, сказал: „Враг силен, но собранные средства от этого займа будут ему могилой. Я призываю всех колхозников быстрее погасить свою подписку наличными деньгами, чтобы наша Красная Армия скорее получила дополнительное вооружение“.

Пример патриотической сознательности показали большинство колхозников села Быковки. Они подписались на заем по 500 рублей каждый и сразу же погасили подписку.

Только за три часа первого вечера подписки было реализовано займа среди колхозников на 54 тыс. рублей. Все они были погашены наличными деньгами.

Б. Пищикова.

МОЛОДЫЕ ПАТРИОТЫ

Учащиеся Василь-Сурской средней школы вместе с учениками и трудящимися поселка вносят свой очередной вклад в дело обороны нашей страны — дружно подписываются на Государственный Военный Заем 1942 года.

Ученица 4-го класса Мария Абрамова, получив от отца 100 руб., заявила: „Я пошлю их обратно папе на фронт. Пусть они идут на приобретение снарядов, которыми он будет бить ненавистных фашистов“.

Подписались по 50 рублей ученики: Кобелев (4 кл.), Голубев и Клинова (9 кл.) и др.

А. Стародумов.

* Я ученица 6-го класса подписываюсь на 100 рублей на Военный Заем и сразу вношу наличные деньги. Пусть мои деньги идут на увеличение снарядов для уничтожения гитлеровских бандитов, насилию вторгнувшихся на нашу землю и разрушающих нашу советскую культуру.

С. Быковка. В. Выборнова.

ПРИМЕР ФРОНТОВИКА

Члены колхоза „Оборона страны“, Воротынского сельсовета, принимают активное участие в подписке на Военный Заем. Колхозники Аферов Ф. К., Буров П. И., Кобелев Ф. И., Плаксина И. К., Чуев Ф. И., Конторчиков Ф. И., Ладейнов А. Н. и председатель колхоза Коротков А. А. подписались на 1000 рублей каждый и внесли сразу наличными деньгами.

В. Шелученко, П. Чашкин.

ХРОНИКА РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЕМА

По неполным данным райисберкассы на сегодняшний день по району реализовано Государственного Военного Займа 1942 г. по колхозникам на 1.167.000 рублей, по колхозам — на 564.000 руб., по рабочим и служащим — на 894.000 руб. Всего реализовано Военного Займа на 2.628.000 руб.

ния подписки 1.497.000 руб. Впереди по размещению Займа идут сельсоветы. Отарский, реализовавший Военного Займа на 107.000 руб., Воротынский — на 126.000 руб., Ивановский на 107.000 руб. и Быковский, закончивший подписку по колхозам и колхозникам. Эти сельсоветы, разместив заем, полностью погасили подписку наличными деньгами.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 апреля

В течение 15 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 14 апреля уничтожено 14 немецких самолетов, наши потери — 5 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море торпедировали транспорт противника водоизмещением 9 тысяч тонн и другой транспорт водоизмещением 8 тысяч тонн.

На одном из участков Западного фронта немцы ввели в бой резервы и предприняли контратаки, поддержаные танками и артиллерией. Наши бойцы отбросили противника и овладели укрепленным населенным пунктом; в течение суток немцы потеряли убитыми свыше 500 солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии и пехоты уничтожен немецкий танк, орудие, 22 пулемета и разрушено 22 блиндажа. Захвачены трофеи, в числе которых 11 орудий, 38 станковых и ручных пулеметов, 3 крупнокалиберных пулемета, миномет, 87 винтовок, свыше 2 тысяч патронов, 2 радиостанции, 2 полевых кухни и другое военное имущество. На другом участке фронта артиллерийским огнем уничтожено 9 немецких орудий и 4 пулеметные точки. Противник потерял убитыми до 180 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за день боев с противником захватила 5 немецких орудий, 6 минометов, 17 пулеметов, 20 ящиков снарядов, 1 тысячу мин, 10 тысяч винтовочных патронов, автоцистерны. Их вызвало сюда командование

ну и 20 повозок с продовольствием. Немцы понесли большие потери в людях.

Группа бойцов под командой лейтенанта Крюка заметила передвижение вражеского подразделения. Несмотря на численное превосходство немцев, лейтенант решил принять бой и смело атаковал противника. Немцы отступили, потеряв убитыми 60 солдат и офицеров.

Смелую вылазку в тыл противника на днях совершил танковый экипаж младшего лейтенанта Миронова. Во время рейда танкисты нанесли врагу большой урон в живой силе и уничтожили 6 орудий и свыше 20 оборонительных пунктов.

Старший сержант Геннадий Харламов огнем из винтовки сбил над полем боя немецкий истребитель.

Отряд партизан под командованием тов. Ж., действующий в тылу немецких войск на Западном фронте, организовал засаду на одной из дорог, соединяющей 2 крупных населенных пункта. По дороге подошла колонна немецкой пехоты. Внезапно напав на врага, партизаны уничтожили 22 гитлеровца и захватили ручной пулемет, миномет, 6 винтовок и несколько автоматов.

Пленный унтер-офицер 2 роты разведывательного батальона 30 немецкой пехотной дивизии Георг Коль рассказал: „Недавно в одном из штабных зданий города Старая Русса собрались 40 немецких солдат. Колхозников, автоцистерны, вызвало сюда командование

для того, чтобы вручить железные кресты. В самый разгар церемонии раздался взрыв необычайной силы. В результате взрыва погибли все 40 солдат, а также присутствовавшие на торжестве офицеры. Позднее выяснилось, что дом заминировали и взорвали партизаны. Несмотря на все розыски, виновники взрыва не были обнаружены“.

Пленный солдат 3 роты 40 мотострелкового полка 17 немецкой танковой дивизии Георг Цехетмайер рассказал: „В армию меня призвали в середине января этого года. 11 дней я прошел в казармах в Дуйсбурге. На 12 день меня направили на фронт. В 3 роте много солдат, которые прошли лишь 2-недельный курс военного обучения. Это, главным образом, рабочие, которые до самого последнего времени работали на военных заводах и пользовались отсрочкой. Из 120 солдат роты здоровых и годных к военной службе насчитывается не более 30 человек“.

Отступая под ударами советских войск, немецкие изверги грабят население, жгут деревни, расстреливают стариков, женщин и детей. Только в деревнях Маслино, Дубовицы, Шевлево, Ефремово, Арефино, Городок и Борисово, Ленинградской области, гитлеровцы за последние время расстреляли 76 колхозников. Многие жители получили тяжелые увечья. По неполным данным, в перечисленных деревнях сожжено и разрушено 365 домов колхозников, 4 школы, 3 клуба, все больницы, сотни общественных колхозных построек.

Подготовка резервов Красной Армии.



Бойцы всевобуча на тактических занятиях. На первом плане колхозник сельхозартели „Торсу“ (Кеминский район, Фрунзенская область), Кочкымбай Садыков.

Фото М. Королева.

Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нерадивый конюх

В Фокинском колхозе „Путь к коммуне“ в бригаде № 1 плохо ухаживают за конем. О коне здесь совершенно не заботятся. Почти все лошади истощенные, стоят на льду. Не соблюдаются правила кормления и пойки.

Главным виновником в этом является конюх Зубрилов. Вместо того, чтобы давать ло-

шадям усиленный корм, он

часто берет сено для своего личного скота. Кормушки в беспорядке. Не только лошади,

но и стойла никогда не чистятся.

О творящихся безобразиях

на конюшне в бригаде № 1

отлично знают в правлении

колхоза, но мер к пресечению

этих безобразий не принимают.

3. Е.

СНОИЛИ СЕМЕННОЙ КАРТОФЕЛЬ

В колхозе „Власть Советов“, Воротынского сельсовета, нет заботы о семенах. Картофеля в прошлом году в этом колхозе уродилось не мало, семян для посева площи в этом году хватило бы с большим остатком. Но из-за преступного отношения со стороны кладовщика Н. Горшковой к своим обязанностям почти весь семенной материал сгнил.

За все зимнее время в картофелегарнилище никто не заглянул. Только сейчас, в теплые весенние дни, правление спохватилось разрыть его от снега. На переборке и сортировке работают много колхозниц, но труд их не организован. На работу они выходят поздно, а кончают рано, а это тоже способствует порче незараженного гнилью картофеля.

Председатель правления т. Кульбин и члены правления, зная о гибели семенного материала, не принимают мер к ускорению сортировки, ни один из правленцев не заходит в картофелегарнилище, когда работают женщины, не мобилизуют их на быстрой сортировке.

Райзо должно виновников порчи картофеля привлечь к ответственности.

В. Тогузев.

Отв. редактор

А. ГОРЕВАНОВА.

Воротынскому райпотребсоюзу требуется на работу плановик, счетовод и бухгалтер сельпо. Правление.

Огинев-Майданскому маслопрому требуется бухгалтер. Дирекция.

Похищенную печать правления колхоза „Красная сосна“, Разненского сельсовета, считать недействительной.

Правление.

Фокинский завод принимает учеников в возрасте от 15 лет и выше для обучения бандарному делу.

По окончании обучения ученики должны работать на заводе не менее одного года.

Учащиеся обеспечиваются общежитием, снабжаются хлебом наравне с рабочими завода.

Дирекция.

С VIII РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КОМСОМОЛА

На днях состоялась VIII районная конференция ВЛКСМ. После избрания руководящего органа (президиума) конференции, с докладом о работе комсомольской организации за время войны выступил секретарь райкома тов. Медников.

Докладчик рассказал о том, что сделали комсомольцы для оказания помощи фронту, о возросшей активности комсомольцев, о патриотизме советской молодежи.

— Только из нашей комсомольской организации, — говорит тов. Медников, — ушли на фронт защищать родину 435 юношей и девушек. Многие из них ушли добровольцами, не дожидались призыва. Каждый из них горит желанием выполнить свой долг перед родиной.

Однако, на ряду с хорорими делами в работе райкома ВЛКСМ много существенных недостатков. Райком ВЛКСМ не сумел по-настоящему возглавить возросшую активность комсомольцев и направить ее на безусловное выполнение указаний тов. Сталина в деле помощи фронту. Не было должного руководства со стороны бюро райкома ВЛКСМ первичными комсомольскими организациями, поэтому многие из них за время войны стали бездейственными, малочисленными, не

используют своих прав, предоставленных им решениями XVIII съезда ВКП(б) об участии в разрешении хозяйственных вопросов.

Резко уменьшилось число комсомольских организаций и комсомольцев. Если до войны первичных комсомольских организаций насчитывалось 68, то теперь их 37.

Особенно плохой рост за счет колхозной молодежи. Вместо разукрупнения комсомольских организаций в колхозах, они резко сократились. Так, в Ог.-Майдане 3 комсомольских организации соединились в одну. Совершенно че выросли за время войны Ахпаевская, Осиновская и Василь-Сурская (поселковая) комсомольские организации. Такое положение с ростом комсомольских организаций мало тревожит бюро райкома и секретаря тов. Медникова.

Плохой рост рядов ВЛКСМ объясняется тем, что за последнее время совершенно заброшена политко-воспитательная работа среди молодежи.

Политическое образование комсомольцев предоставлено самотеку. Райком комсомола даже не ведет учета, кто из комсомольцев изучает „Краткий курс истории ВКП(б)“. Нет и кружков политграмоты.

Райком не перестроил свою работу в соответствии с реше-

ниями XI пленума ЦК ВЛКСМ, плохо работал с активом. Вместо ушедших активистов на фронт райком не окружил себя новым активом. В результате чего оторвался от первичных организаций, не оказывал им практической помощи.

Доклад тов. Медникова вызвал оживленные прения. Всего выступило 24 человека. Выступавшие товарищи Щепеткова, Левина (Воротынская средняя школа), Лукянов (Отары), Терентьев (Василь-Сурская средняя школа), Брагина (Покров-Майдан) резко критиковали бюро райкома ВЛКСМ и секретаря тов. Медникова за плохую помощь первичным комсомольским организациям, за неразворотливость в работе, за плохую постановку политко-массовой и военной работы среди комсомольцев и молодежи.

В заключение на конференции выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Тихонов. Он поставил перед комсомольцами района ряд задач, которые не терпят отлагательства.

Для комсомольцев, — говорит тов. Тихонов, — нет более важной задачи, как отличное проведение весеннего сева. В севе вы будете держать экзамен. Выдержат этот экзамен те комсомольские организации, которые по-военному не покладая рук, не считаясь со временем удовлетворительной.

Чтобы быть хорошими помощниками партии, — говорит тов. Тихонов, — настоящими вожаками молодежи, необходимо учиться, овладевать революционной теорией. Без этого условия нельзя справиться с поставленными перед комсомолом задачами.

Тов. Тихонов напомнил комсомольцам о том, чтобы они

изучили по-настоящему статьи

и речи М. И. Калинина, обра-

щенные к сельским комсомоль-

цам. Указания М. И. Калинина

являются программой действий

комсомольских организаций.

Конференция признала рабо-

ту бюро райкома ВЛКСМ не-

удовлетворительной.